



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

学校召开全校教授干部大会 传达学习全国“两会”精神部署2017年度党政主要工作

本报讯 3月24日下午，学校在东区师生活动中心五楼报告厅召开全校教授干部大会，传达学习2017年全国“两会”精神，部署本年度党政主要工作。会议由校党委书记许武主持。

首先，许武书记传达了习近平总书记在参加全国“两会”有关代表团审议和政协联组会时的重要讲话精神。他指出，习近平总书记在参加全国“两会”有关代表团审议时的重要讲话，其中涉及全面从严治党、科技、教育、人才、扶贫、民族团结、军民融合等诸多内容，对高校的工作也具有很强的指导意义，我们要深入学习领会、认真贯彻落实。高校是知识分子集中的地方，习近平总书记在参加政协联组会议时的重要讲话，对知识分子是极大的鼓舞和信任，我们要把这种鼓舞和信任转化为强大的精神动力，加快推进学校世界一流大学建设。

全国政协委员、常务副校长潘建伟院士介绍了2017年全国“两会”的基本情况，以及大会关注的热点问题，并分享了自己的体会。3月4日下午，他参加民进、农工党、九三学社委员联组会议并作发言，聆听了习近平总书记在联组会上的重要讲话。他指出，习近平总书记在讲话中希望我国广大知识分子以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感，主动担当，积极作为，刻苦钻研，勤奋工作，为全面建成小康社会、建设世界科技强国作出更大贡献。希望我国

广大知识分子自觉做践行社会主义核心价值观的模范，坚持国家至上、民族至上、人民至上，始终胸怀大局、心有大我，始终坚守正道、追求真理，从自我做起、从现在做起、从日常生活做起，身体力行带动全社会遵循社会主义核心价值观。希望我国广大知识分子积极投身创新发展实践，想国家之所想、急国家之所急，紧紧围绕经济竞争力的核心关键、社会发展的瓶颈制约、国家安全的重大挑战，不断增加知识积累，不断强化创新意识，不断提升创新能力，不断攀登创新高峰。习近平总书记的重要讲话引起了广大知识分子的热烈反响和强烈共鸣。3月10日，潘建伟院士代表九三学社中央作《敢于担当，从我做起，为建设科技强国建功立业》的政协大会发言。发言指出，建设科技强国，必须进一步深化科技体制改革；呼吁全体科技工作者敢于担当、追求原创、包容友善、崇尚道德，全身心投入到科技创新中去。

随后，许武书记传达了中国科学院党的建设工作领导小组2017年工作要点后，部署了2017年校党委主要工作。2017年校党委工作的指导思想是：深入学习贯彻党的十八届六中全会和十九大精神、习近平总书记系列重要讲话精神，全面提升“四个意识”，积极配合做好中央巡视工作，做好巡视结果整改落实；贯彻落实《准则》和《条例》，全面从严治党，推动

“两学一做”学习教育常态化、制度化；贯彻落实全国高校思想政治工作会议精神，全面加强和改进思想政治工作，牢牢把握意识形态工作的领导权。

万立骏校长部署了2017年学校行政主要工作并讲话。他指出，明年学校将迎来建校60周年，希望大家认真总结中国科大的优良传统和办学经验，按照习近平总书记考察我校时提出的“勇于创新、敢于超越、力争一流”要求，旗帜鲜明讲政治、科教报国争一流，推动学校更快更好发展。2017年学校行政工作的指导思想是：全面贯彻落实党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神尤其是考察中国科大、在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神，牢牢把握社会主义办学方向，坚持立德树人，抓住参与国家统筹推进世界一流大学和一流学科建设、中国科学院深入实施“率先行动”计划、安徽省系统推进全面创新改革试验等机遇，全面深化综合改革，深入实施“十三五”规划，加快建设世界一流大学。

最后，许武书记强调，各单位要认真贯彻本次会议精神，结合学校党政工作要点和本单位实际，认真思考拟定本单位的年度工作计划，抓好各项任务的落实，确保2017年各项任务的圆满完成，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。
(党政办公室)

新闻简报

●3月17日下午，中共中国科学技术大学近代物理系总支部委员会全体党员大会召开，141名党员出席了会议，会议进行了换届选举，经无记名投票，朱林繁、梁昊、李弘、武杰、奉兴当选新一届近代物理系党总支委员。会后，新一届党总支召开了党总支全体委员会议，选举朱林繁为党总支书记。

●3月22日至23日，“神经免疫学国际研讨会”在安徽巢湖召开。与会专家就目前神经免疫在衰老及相关脑疾病中的作用机制，尤其是小胶质细胞的作用进行了深入探讨。

●3月23日，安徽大学副校长虞宝桃一行访问我校，调研校医院相关工作。周先意副校长主持召开座谈会。

●3月25日，现代教学技术教育重点实验室、陕西师范大学教师教学发展中心副主任、西北高校教师教学

院党建暨党风廉政建设工作会议精神，部署本年度学校党政主要工作。上午的培训班由校长、党委副书记万立骏主持，下午的培训班由校党委书记许武主持。

首先，许武书记作《深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的十八届六中全会精神，全面提升四个意识》专题报告，结合自己

的学习体会，再次重温了习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略、党的十八届六中全会精神、全国高校思想政治工作会议精神，并就如何加强学习领会和贯彻落实，对全体师生员工尤其是党员和领导干部提出了明确的要求。

(下转第2版)

发展联盟副理事长何聚厚博士为我校教师开展了“微课设计与制作”工作坊培训。本次工作坊的主要内容包括认识微课、微课如何影响“互联网+”时代的教学活动、微课设计要求与策略、个人自主设计、制作微课软硬件环境搭建、自主制作编辑技巧等。

●3月26日，校工会在先研院召开2017年工会干部学习培训暨工作交流会。校党委副书记、工会主席蒋一出席会议并讲话。

●3月30日，生命科学学院2015级、2016级本科生举办了缅怀科学前辈贝时璋先生的主题团日活动。

●3月30日，武汉大学本科生院弘毅学堂首席责任教授石兢一行9人来校与少年班学院就拔尖人才培养问题展开了交流。双方就拔尖人才培养管理体制、学院运行机制、培养模式和学生管理等方面工作进行了深入交流。

●3月31日中午，校医院组织全体党员、团员及中层以上干部赴大蜀山烈士陵园，缅怀革命先烈。

学校召开“两学一做” 学习教育领导小组工作会议

本报讯 3月22日上午，学校在218楼二楼会议室召开“两学一做”学习教育领导小组工作会议，集体学习《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》精神，研究部署近期“两学一做”学习教育重点工作。会议由校党委副书记、纪委书记叶向东主持，党委常委、副校长陈晓剑，各分党委、党总支、直属党支部负责人参加了会议。

会上，叶向东带领大家认真研读了中共中央、国务院印发的《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》。他强调，加强和改进新形势下学校思想政治工作，是学校一项重大政治任务，各级党组织负责人要结合工作实际，全面学习、准确把握《意见》精神；抓紧部署，加强宣传，掀起学习全国高校思想政治工作会议精神的热潮。陈晓剑介绍了校党委认真学习贯彻落实全国高校思政工作会议精神的一系列举措，他要求各级党组织负责人要按照校党委的统一部署，认真抓好责任落实，相互配合、协同作战，切实推动学校思想政治工作水平全面提升。

会议就基层党组织标准化建设工作进行了布置。会议要求，各级党组织要把标准化建设作为基层党建工作的主要抓手，强化组织领导，广泛开展自查，研究推进措施，把开展基层党组织标准化建设同“两学一做”学习教育结合起来，统筹推进，合理安排，确保基层党组织标准化建设取得实效。
(“两学一做”学习教育领导小组办公室)

曹雪涛院校长一行来校访问

本报讯 3月27日，中国医学科学院北京协和医学院曹雪涛院长一行来校访问，校长万立骏院士主持了校际交流座谈会。

万立骏代表学校对曹雪涛院长一行的来访表示热烈欢迎，介绍了中国科大人才培养的定位、双方合作培养生物医学交叉学科人才的工作进展、首批中国科大-北京协和医学院生物医学交叉学科班的情况，以及与北京协和医学院共同推动中国高端医学人才培养模式创新与改革的设想。

曹雪涛介绍了北京协和医学院的发展规划，小规模、高质量的医学人才培养特色，首批生物医学交叉学科班学员在协和的学习生活情况，以及进一步加强生物医学交叉学科班人才培养的计划。他表示，协和愿与中国科大共同努力，实现中国医学博士培养创新模式的新突破，在中国医学教育界起到示范引领作用。

中国科大副校长蒋一介绍了中国科大-北京协和医学院生物医学交叉学科人才培养计划的发起背景，建议进一步完善双方合作的组织架构，成立由双方校领导组成的校际合作领导小组，以及由双方人才培养相关部门和学院负责人组成的人才培养工作小组，根据实际情况动态调整培养方案。

双方还就生物医学交叉学科人才培养计划的规模、课程设置、课程衔接、招生宣传、校际交流以及培养模式改革等问题进行了深入的探讨和交流。

来访期间，曹雪涛院长还为我校2016级新生“科学与社会”研讨课作了精彩报告，双方还举行了“中国科学技术大学-中国医学科学院北京协和医学院生物医学交叉论坛”。
(生命科学学院)

学校第八届学位委员会召开春季学位工作会议

本报讯 3月30日下午，我校第八届校学位委员会在化大楼一楼科技展厅召开工作会议，审核新增博导申请人情况，审议我校2017年春季各学科学位申请情况，听取学校近期学位与研究生教育各项工作及下一步工作设想的汇报。校学位委员会委员以及相关科教融合学院负责人参加了会议。会议先后由校学位委员会主任委员、校长万立骏院士，校学位委员会副主任委员、常务副校长潘建伟院士主持。

会议首先听取了各学位分委员会关于本年度新增博导审核情况的汇报。经审议表决，64位申请人通过了新增博导上岗资格审定。本批次新增博导主要为青年千人、百人计划等各类引进人才。

随后，会议分别听取了各学位分委员会、教务处对本次博士、硕士学位、学士学位申请整体情况的介绍，就学位申请审核中的特殊情况进行审议。经审议，会议决定授予81人博士学位、591人硕士学位、24人学士学位。

会上，校长助理杨金龙教授从启动校级优博论文评选、开展校级学位论文抽检、进一步规范学位分委员会会议流程、妥善做好学科选

优评估及合格评估、规范统一学位标准执行时间、简化论文发表期刊目录等六个方面，通报了学校近期学位与研究生教育各项工作情况和下一步工作设想。

万立骏校长在讲话中对校学位委员会、各学位分委员会委员在学校学位工作中付出的辛劳表示感谢。他要求各位委员在遴选新增博导工作中，应秉持“又红又专、学术为要”的基本标准，严格把好学术关，为学校遴选出合格的、优秀的博士生导师；在学位审核工作中，各相关部门要按照“中国科大创建世界一流大学”的基本思路，尽快形成具有中国科大风格、世界一流水平的学位论文评价标准，保障我校高端人才培养质量不断提升。

会上，各位委员围绕学位授予与人才培养质量提升这一主题进行了研讨交流，并针对统一学位标准，强化学位分委员会把关审核职能，重视交叉学科建设，强化导师指导过程管理，加大博士研究生分流淘汰力度，探索施行融合学院和校本部导师联合招生机制等方面提出具体建议。

(校学位办)